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PABOYAS ITPOI'PAMMA

Ha 2022-2023 y4yeOHbIi rof

10 JIUTEPATYPHOMY YTECHUIO Ha POAHOM (DVCCKOM) A3BIKEC

Vposenb 00yueHus (knacc) HaualbHOe oduiee, 2 Kiacc

OO01ee KOJIMYECTBO YacoB: 34
KonuuecTBo yacoB B Henento _ 1 YpoBeHb  0a30BbIH

Vuutenpr Panymikuaa JILA.

KpanuukalinoHHas KaTeropus

Paboyas mporpamMMa 10 JIMTEPATYPHOMY UYTEHHWIO Ha POJAHOM PYCCKOM S3bIKE
paspaboTaHa B cooTBeTCTBUU ¢ PenepalbHbIM 3aKoHoM «O06 ob6pazoBaHuu B Poccuiickoi
deneparmny, DenepanbHbIM _ T'OCYJAPCTBEHHBIM  00pa30BaTENbHBIM  CTAHIAPTOM
HAYaJLHOro  00Iero  oOpa3oBaHWs, yTBEP)KJIEHHBIM mpukasoM MuHHUCTEPCTBA
o6pazoBanus W Hayku Poccuiickoil @epmepaimu ot 6 okTsa6bps 2009 r. Ne 373, ¢
W3MEHEHMsSIMH, BHECeHHLIMU TIIPUKa30M MMHHCTepCTBa 00pa3oBaHMs M HAYKH
Poccuiickoi dbenepalti ¥ ¢ y4ETOM IIPpOrpaMMbl BOCIIUTAHHUS.

YueOHOe nocobue, aBTop - JluTepaTypHOe YTEHHE HA POJHOM PYCCKOM A3BIKE . 2 KI. :
yvuebHoe nocobue Ui 061eobpazoBaTenbHbix opranuzauui / O. M. Anexcanaposa, M.
U. Ky3neuosa, B. 0. PomaHoBa.

WsnaTenscTBO, Tof u3nanus Mocksa: [lpocseienune, 2021rox





Пояснительная записка
	1. Сведения о программе (примерной или авторской), на основании которой разработана рабочая программа, с указанием наименования, если есть – авторов и места, года издания
	Рабочая программа по литературному чтению на родном русском языке разработана в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373, с изменениями, внесенными приказом Министерства образования и науки Российской федерации и с учётом программы воспитания.



	
	Рабочая программа  для 2 класса ориентирована на использование учебного пособия -  Литературное чтение на родном русском языке : 2 кл. : учебное пособие для общеобразовательных организаций / О. М. Александрова, М. И. Кузнецова, В. Ю. Романова. Издательство, год издания   Москва:  Просвещение,  2021год


	3. Информация о количестве учебных часов, на которое рассчитана рабочая программа (в соответствии с учебным планом, годовым календарным учебным графиком), в том числе о количестве обязательных часов для проведения контрольных работ
	Рабочая программа рассчитана,  на 34 учебные недели, __34 часа в год

Проверка техники чтения 2 раза (во второй и четвёртой четверти) 



	4. Информация об используемых технологиях обучения, формах уроков и т. п., а также о возможной внеурочной деятельности по предмету
	Технологии обучения; 
Технология развивающего обучения Здоровьесберегающие технологии 
Групповые технологии.

Формы уроков: урок практических работ, урок путешествие, проблемный урок, урок - сказка

	5. Планируемый результат на конец учебного года

(в соответствии с требованиями, установленными федеральными государственными образовательными стандартами, образовательной программой образовательного учреждения).
	Программа позволяет добиваться следующих результатов освоения образовательной программы основного общего об​разования:
Личностные результаты:
· освоение норм и правил общественного поведения, психологических установок, знаний и навыков, позволяющих обучающимся успешно действовать в современном обществе;
· негативное отношение к нарушениям порядка в классе, школе, общественных местах, к невыполнению человеком своих общественных обязанностей, к антиобщественным действиям, поступкам;
· имеющийся опыт экологически ориентированной рефлексивно-оценочной и практической деятельности в жизненных ситуациях;
· осознание значения семьи в жизни человека и общества; принятие ценности семейной жизни, уважительное и заботливое отношение к членам своей семьи;
Метапредметные результаты:
) познавательные универсальные учебные действия:
- освоение способов решения проблем творческого и поискового характера;
- совершенствование умений использовать различные способы поиска, сбора, обработки, анализа, организации, передачи и интерпретации информации в соответствии с коммуникативными и познавательными задачами, совершенствование умения готовить свое выступление, соблюдая нормы этики и этикета.
2) коммуникативные универсальные учебные действия:
- развитие умений слушать собеседника и вести диалог, признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою, излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий;
- совершенствование умений определять общую цель и пути ее достижения, договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности.
3) регулятивные универсальные учебные действия:
- развитие умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации; определять наиболее эффективные способы достижения результата;
- овладение начальными формами познавательной и личностной рефлексии.
Предметные результаты: 

Обучающийся научится: 
- ориентироваться в нравственном содержании прочитанного, соотносить поступки героев с нравственными нормами;
- владеть элементарными представлениями о национальном своеобразии метафор, олицетворений, эпитетов и видеть в тексте данные средства художественной выразительности;
- совершенствовать в процессе чтения произведений русской литературы читательские умения: читать вслух и про себя, владеть элементарными приемами интерпретации художественных и учебных текстов;
- применять опыт чтения произведений русской литературы для речевого самосовершенствования: участвовать в обсуждении прослушанного/прочитанного текста, доказывать и подтверждать собственное мнение ссылками на текст;
- обогащать собственный круг чтения.
Обучающийся получит возможность научиться:
- соотносить впечатления от прочитанных (прослушанных) произведений с впечатлениями от других видов искусства;
- пересказывать литературное произведение от имени одного из действующих лиц.
иметь представление: - об особенностях жанра рассказа; об отличиях сказки и рассказа; - о поэзии как об особом взгляде на мир; - о существовании разных видов искусства (литературы, живописи, музыки); 

знать: - наизусть 3-4 стихотворений разных авторов; - имена 2-3 классиков русской и зарубежной литературы; - имена 2-3 современных писателей (поэтов); название и содержание их произведений, прочитанных в классе; - названия и содержание нескольких произведений любимого автора; 

уметь: - читать целыми словами вслух и про себя; темп чтения 50-60 слов в минуту; - оценивать и характеризовать героев произведения и их поступки; - узнавать изобразительно-выразительные средства литературного языка (сравнение, олицетворение); - устно выражать свое отношение к содержанию прочитанного (устное высказывание по поводу героев и обсуждаемых проблем) 




Содержание учебного предмета

	Тема
	Количество часов

	Виды речевой и читательской деятельности 
     Аудирование (слушание) 
Восприятие на слух и понимание художественных произведений, отражающих национально-культурные ценности, богатство русской речи; умения отвечать на вопросы по воспринятому на слух тексту и задавать вопросы по содержанию воспринятого на слух текста. 

     Чтение 
- Чтение вслух. Постепенный переход от слогового к плавному осмысленному правильному чтению целыми словами вслух (скорость чтения в соответствии с индивидуальным темпом чтения, позволяющим осознать текст). Соблюдение орфоэпических норм чтения. Передача с помощью интонирования смысловых особенностей разных по виду и типу текстов. 

- Чтение про себя. Осознание при чтении про себя смысла доступных по объему и жанру произведений. Понимание особенностей разных видов чтения. 

- Чтение произведений устного народного творчества: русский фольклорный текст как источник познания ценностей и традиций народа. 

- Чтение текстов художественных произведений, отражающих нравственно-этические ценности и идеалы, значимые для национального сознания и сохраняющиеся в культурном пространстве на протяжении многих эпох: любовь к Родине, вера, справедливость, совесть, сострадание и др. Черты русского национального характера: доброта, бескорыстие, трудолюбие, честность, смелость и др. Русские национальные традиции: единение, взаимопомощь, открытость, гостеприимство и др. Семейные ценности: лад, любовь, взаимопонимание, забота, терпение, почитание родителей. Отражение в русской литературе культуры православной семьи. Мир русского детства: взросление, особенность отношений с окружающим миром, взрослыми и сверстниками; осознание себя как носителя и продолжателя русских традиций. Эмоционально-нравственная оценка поступков героев. Понимание особенностей русской литературы: раскрытие внутреннего мира героя, его переживаний; обращение к нравственным проблемам. Поэтические представления русского народа о мире природы (солнце, поле, лесе, реке, тумане, ветре, морозе, грозе и др.), отражение этих представлений в фольклоре и их развитие в русской поэзии и прозе. Сопоставление состояния окружающего мира с чувствами и настроением человека. 

- Чтение информационных текстов: историко-культурный комментарий к произведениям, отдельные факты биографии авторов изучаемых текстов. 

     Говорение (культура речевого общения) 
- Диалогическая и монологическая речь. Участие в коллективном обсуждении прочитанных текстов, доказательство собственной точки зрения с опорой на текст; высказывания, отражающие специфику русской художественной литературы. Пополнение словарного запаса. Воспроизведение услышанного или прочитанного текста с опорой на ключевые слова, иллюстрации к тексту (подробный, краткий, выборочный пересказ текста). Соблюдение в учебных ситуациях этикетных форм и устойчивых формул‚ принципов этикетного общения, лежащих в основе национального речевого этикета. 

Декламирование (чтение наизусть) стихотворных произведений по выбору учащихся. 

     Письмо (культура письменной речи) 
Создание небольших по объему письменных высказываний по проблемам, поставленным в изучаемых произведениях. 

     Библиографическая культура
Выбор книг по обсуждаемой проблематике, в том числе с опорой на список произведений для внеклассного чтения, рекомендованных в учебнике. Использование соответствующих возрасту словарей и энциклопедий, содержащих сведения о русской культуре. 

- Круг чтения 
Произведения русского устного народного творчества; произведения классиков русской литературы XIX–ХХ вв. и современной отечественной литературы, отражающие национально-культурные ценности и традиции русского народа, особенности его мировосприятия. Основные темы детского чтения: художественные произведения о детстве, о становлении характера, о Родине, о выдающихся представителях русского народа (первооткрывателях, писателях, поэтах, художниках, полководцах), о праздниках, значимых для русской культуры, о детских фантазиях и мечтах. 

- Литературоведческая пропедевтика (практическое освоение) 
Жанровое разнообразие изучаемых произведений: малые и большие фольклорные формы; литературная сказка; рассказ, притча, стихотворение. Прозаическая и поэтическая речь; художественный вымысел; сюжет; тема; герой произведения; портрет; пейзаж; ритм; рифма. Национальное своеобразие сравнений и метафор; их значение в художественной речи. 

- Творческая деятельность обучающихся (на основе изученных литературных произведений) 

Интерпретация литературного произведения в творческой деятельности учащихся: чтение по ролям, инсценирование; создание собственного устного и письменного текста на основе художественного произведения с учетом коммуникативной задачи (для разных адресатов); с опорой на серию иллюстраций к произведению, на репродукции картин русских художников.


	

	1. Я и книги.  Сказки о животных и волшебные сказки
	5 ч

	2. Люди земли русской
	2 ч

	3.  Я фантазирую и мечтаю. В гостях у Незнайки  (Фантазия и неправда)
	4 ч

	4.  Народные праздники, связанные с временами года. О настоящем и ненастоящем богатстве
	3 ч

	5.  Семья крепка ладом. В гостях у Ежика и Медвежонка (О любви)
	4 ч

	6.  Детские журналы
	3 ч

	7.  О родной природе. Природа для поэта любимая и живая
	3 ч

	8.  О родной природе. Природа для поэта любимая и живая
	4 ч

	9.  Почему нам бывает смешно (О смешном и забавном)
	6 ч

	
	


